

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年2月23日 星期二 农历辛丑年正月十二

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17741号

习近平同吉尔吉斯斯坦总统通电话

详见第七版

习近平同埃及总统通电话

详见第七版

为衡阳“一体两翼”建设 营造良好的社会环境

2021年第一季度市信访工作联席会议 召开。赖馨正主持并讲话

本报讯(记者 许珂) 2月22日,2021年第一季度市信访工作联席会议召开,市委副书记赖馨正主持并讲话。他强调,要时刻把信访维稳重任记在心中、抓在手里、扛在肩上,不断创新信访工作的思路和方法,提高解决群众诉求的水平,为衡阳“一体两翼”建设营造良好的社会环境。

去年,在市委、市政府的坚强领导下,全市信访工作取得显著成绩,在全省信访工作目标管理考核中进入先进行列。今年,我市信访工作将以抓好建党100周年信访维稳工作为主线,强化基层基础和业务基础,深入开展“大接待大督查大化解”活动,积极推进“三无”县(市)区、“三无”乡镇、“无上访”村(社区)及“人民满意窗口”创建。

“信访工作只有进行时,任何时候、任何人都不能躺在过去的‘功劳簿’上睡大觉。”对于做好今后的信访工作,赖馨正要求,各级各部门要坚持底线思维,防止麻木懈怠,对该项工作决不能沾沾自喜、盲目乐观、玩忽职守;要坚持依法行政、依法受理、依法解决、依法处置,努力提高信访法治化水平;要坚持攻坚克难,防止畏葸不前,力争做到群众表达诉求更便捷、源头预防化解更及时、解决群众诉求更高效、重点人员管控更严密;要坚持责任至上,防止推诿扯皮,切实做到担当履责、督查促责、科学考责、倒查追责,确保我市社会大局和谐稳定。

市领导杨龙金、谭敦龙、胡志文、汪维参加会议。

2021年省市五一劳动奖、 工人先锋号评选推荐启动

本报讯(记者 胡建军) 2月22日,记者从市总工会获悉,面向我市各行各业广大职工和企事业单位、机关等展开的2021年省市五一劳动奖、工人先锋号评选推荐工作启动。

市总工会相关负责人介绍,在推荐的湖南省、衡阳市五一劳动奖章先进个人中,产业工人不低于35%,其他一线职工和专业技术人员不低于20%,科教人员不低于20%,农民工不低于10%;少数民族职工和女职工占一定比例。非公有制企业及其职工在湖南省、衡阳市五一劳动奖状、奖章和工人先锋号推荐人选中的比例均不得低于

35%。推荐的湖南省、衡阳市工人先锋号集体中,企业班组不少于70%,没有开展劳动和技能竞赛的企业事业单位和车间、工段、班组(科室)不能作为湖南省、衡阳市五一劳动奖状和工人先锋号推荐对象。推荐的省市五一劳动奖和工人先锋号应是各行各业有较大社会影响和示范效应的先进典型,并具有市、县级以上综合荣誉。

据悉,本次推荐湖南省、衡阳市五一劳动奖和工人先锋号本着公开、公平、公正的原则,面向基层、面向一线、面向普通劳动者,坚持评选标准,严格推荐程序,严明工作纪律,自觉接受监督,保证评选质量和效果。

单幢建筑的客房数量不超过14间, 总建筑面积不超过800平方米

乡村民宿“湖南标准”出炉

本报综合 为规范和推进乡村民宿建设,提升民宿建设水平,促进民宿业健康可持续发展,近日,湖南省住建厅发布《关于规范和推进乡村民宿建设的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,乡村民宿单幢建筑的客房数量不超过14间(套),床位数在30床以内,建筑层数不超过4层,总建筑面积不超过800平方米。

《意见》包括规范民宿建设的范围、营造民宿的风貌特色、保护民宿的生态环境、完善民宿的基础设施配套、提高民宿的建筑设计水平、确保民宿的结构和设施安全、强化民宿的消防能力、落实民宿的建设监管等八个部分。

《意见》提出,所称的民宿的规模参照《旅游民宿基本要求与评价》(LB/T 065—2019)执行,单幢建筑的客房数量不超过14间(套),床位数在30床以内,建筑层数不超过4层,总建筑面积不超过800平方米。

民宿的选址应符合当地国土空间总体规划、村庄规划,新建民宿必须依法依规获取建设用地。民宿建设应体现村庄的风貌特征、地域

特色、民族特色和历史文特色。在历史文化名镇名村、传统村落内的民宿应符合相关的保护要求,保护传统村庄、集镇的整体格局和环境,在保护区周边新建民宿应继承发扬传统风貌。利用历史建筑、传统风貌建筑经营民宿,不得损害其历史价值、破坏建筑风貌、危害使用安全。

民宿建设应遵从“不挖山、不填塘、不改渠、不占田、不毁林、不变路”等基本原则,同时,为确保民宿的结构和设施安全,民宿建设需符合本省抗震设防要求,消防安全管理执行住房和城乡建设部、公安部、国家旅游局联合印发的《农家乐(民宿)建筑防火导则(试行)》(建村[2017]50号),严格执行《湖南省农村住房建设管理办法》,各地要建立农村房屋用作民宿的建设管理制度,严格控制民宿建设规模、建筑层数和建筑高度,民宿验收不合格的,不得用于经营。

《2019湖南民宿产业发展调研报告》显示,截至2019年底,湖南共有4709家民宿(超七成是乡村民宿),106787个床位,民宿年综合营业额约60亿元,占全省GDP的0.15%,直接带动2万多人就业。

清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费 意见三月起施行

水电气暖四十余项 不合理收费将取消

详见第五版

习近平在会见探月工程嫦娥五号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览时强调

勇攀科技高峰 服务国家发展大局 为人类和平利用太空作出新的更大贡献

新华社北京2月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日上午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥五号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览,充分肯定探月工程特别是嫦娥五号任务取得的成就。他强调,要弘扬探月精神,发挥新型举国体制优势,勇攀科技高峰,服务国家发展大局,一步一个脚印开启星际探测新征程,不断推进中国航天事业创新发展,为人类和平利用太空作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正

出席活动。

人民大会堂北大厅气氛喜庆热烈。上午10时许,习近平等党和国家领导同志步入会场,向参研参试人员代表挥手致意,全场响起经久不息的掌声。习近平同孙家栋、栾恩杰等亲切交流,并同大家合影留念。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和探月工程成果展览,听取有关月球样品、工程建设、技术转化、科学成果、国际合作和后续发展等方面的介绍。习近平不时驻足察看,详细询问有关情况。

习近平强调,嫦娥五号任务的圆满成功,标志着探月工程“绕、落、回”

三步走规划圆满收官,是发挥新型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就,是航天强国建设征程中的重要里程碑,对我国航天事业发展具有十分重要的意义。17年来,参与探月工程研制的全体人员大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,不断攀登新的科技高峰,可喜可贺、令人欣慰。探索浩瀚宇宙是人类的共同梦想,要推动实施好探月工程四期,一步一个脚印开启星际探测新征程。要继续发挥新型举国体制优势,加大自主创新工作力度,统筹谋划,再接再厉,推动中国航天空间科学、空间技术、空间应用创新发展,积极开展国际

合作,为增进人类福祉作出新的更大贡献。

丁薛祥、刘鹤、张又侠、陈希、黄坤明、王勇、肖捷出席上述活动。

探月工程领导小组成员及联络员,有关部门负责同志,有关省、自治区、直辖市任务保障部门代表等参加会见。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策,工程自立项以来圆满完成六次探测任务。嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程,于2020年12月17日首次实现我国地外天体采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定了坚实基础。

3月15日前南岳机场乘机进京

旅客须持核酸检测阴性证明

本报讯(记者 金明达) 昨日,记者从衡阳南岳机场获悉,即日起至3月15日期间,国内低风险地区人员进返京须持抵京前7日内核酸检测阴性证明,抵京后实行14天健康监测,满7天、满14天各开展一次核酸检测。

记者了解到,根据北京市疫情防控要求,1月28日至3月15日国内低风险地区人员返京须持抵京前7日内核酸检测阴性证明。为提升旅客出行体验,中国国际航空、中国联合航空还特地为衡阳南岳—北京首都、衡阳南岳—北京大兴部分无核酸检测阴性证明的旅客提供免费改签一次。

据介绍,免费改签具体要求如下:乘机日期必须为2021年1月28日至3月15日,是中国国际航空、中国联合航空实际承运航班。旅客范围仅限由国内低风险地区出发,因无抵京前7日内核酸检测阴性证明,无法顺利乘行的到达现场旅客。客票改签要求自旅客客票乘机日期当天起,向后顺延5天内提出变更,有效期内可免费改期一次。

重点商贸企业零售额同比去年增长近五成,重点餐饮企业营业收入同比增长70%以上——

今年春节衡阳消费市场“牛”得很

本报讯(记者 向吟吟) 记者2月22日从市商务和粮食局获悉,

今年春节长假期间,我市消费品市场购销两旺、平稳有序,其中,重点商

贸企业零售额比2020年春节增长近五成,重点餐饮企业营业收入同比增

长70%以上。

“菜篮子”货源充足,价格平稳

春节前,我市提前部署好节日期间市场供应保障,商粮部门指导全市骨干商贸流通企业做好与供应基地的产销衔接,加大货源组织和调运力度,增加库存数量和商品种

类,确保节日期间生活物资运输畅通,有效满足就地过年群众生活必需品市场的消费需求,实现货源充足、保供有力。其中,蔬菜批发量同比增长30%左右。

同时,市场价格平稳,涨跌互现。监测数据显示,节日期间,我市粮食均价5.43元/公斤,环比上周(春节前一)下降0.91%,食用油均价20.62元/升,环比上周持平。城区生猪屠宰量为900头/天,足够

满足市民生猪消费的需求;生猪肉零售价格54.43元/公斤,环比上周下跌1.8%,比较平稳。蔬菜、鱼类、水果、价格与春节前一相比虽有上涨,但涨幅不大。

各大商超成节日“气氛担当”,品质商品受青睐

春节长假一向是消费旺季,为满足节日消费需求,各大商贸流通企业精心策划丰富多彩的促销活动,各类商品琳琅满目,顾客络绎不绝,年味浓浓。由于大批居民“就地过年”,加上春节消费热潮带动,各大商超成为节日里的“气氛担当”。市民们纷

纷表示,全家齐聚逛商场,不仅是为了购物,也是一同娱乐休闲,体味阖家团圆的乐趣。

来自商粮部门的数据显示,春节假期,全市13家重点商贸流通企业销售额同比增长近五成,其中步步高、杉杉奥特莱斯等5家大型商贸综合体春节前

后销售额达9500万元左右,客流量达50万人次以上。重点监测的重点零售企业中,服装销售额同比增长140%以上,鞋帽增长200%;双节叠加更激发了金银首饰、美妆产品、鲜花伴手礼等品质商品消费的旺盛势头,其中黄金、铂金等饰品销量同比增长294.74%。大家对于

节日的仪式感需求强烈,追求高品质商品的消费比重呈现增加趋势。

不仅如此,汽车行业也销售火爆,三家大型汽车品牌4S店销售额同比增长45%;成品油需求明显增加,中石化、中石油和中海油等央企春节期间销售成品油同比增长59.7%。

且销售火爆。

此外,“就地过年”还带火了本地游、周边游、短途自驾游,各休闲娱乐场所客流量明显增长,城市郊区度假酒店、民宿等预订火爆。

春节长假期间,我市住宿餐饮业相较于去年同期呈现恢复性增长趋势,酒店餐饮营业额较去年明显增多。其中,我市四家大型餐饮连锁企业营业额达到530万元以上,相对于2020年春节同比增长

70%以上,团圆家宴、亲朋聚餐、农家乐等成为春节餐饮市场主旋律。综合餐饮在春节期间也受到青睐,步步高、万达广场等大型商业综合体体内大众化、特色化餐饮受到消费者的欢迎。

与此同时,餐饮业加快数字化升级,积极探索“线上+线下”服务新模式。疫情防控常态化条件下,不少餐饮企业紧紧围绕年夜饭、年货、年俗等节庆热点,推出了年夜饭套餐、年货大礼包、半成品预制菜等节日商品

餐饮住宿行业呈现恢复性增长趋势